

# Depto. Estado Pide más Ayuda para El Salvador



**PRACTICAS DE TIRO.** — Beirut, enero 3. El infante de marina David Clarke ajusta la mira de su M-16 durante una práctica de tiro al blanco, en el aeropuerto de Beirut. (Unifax II de UPI).

## Nigeria Seguirá en la OPEP Dice Gobernante

VIENA, enero 3 (AP).— El mayor general Mohammed Buhari, nuevo gobernante de Nigeria, prometió continuar en la Organización de Países Exportadores de Petróleo (OPEP), informó hoy la agencia de noticias del grupo petrolero. Se especuló que los militares que el sábado tomaron con un golpe el gobierno de Nigeria considerarían retirarse de la OPEP, de 13 miembros, para no quedar obligados por las disposiciones sobre precios y producción de la organización. Según la agencia, Buhari dijo el domingo en una transmisión radial que "Nigeria continuará en la OPEP". El vocero de la agencia James Audu dijo, cuando se le pidió que ampliara la información, que no se disponía de otras citas. Pero Buhari también "prometió respetar todos los acuerdos con organizaciones internacionales", expresó. El nuevo gobernante —Favor pase a la página 25.

## Satisface a Reagan la Liberación de Piloto

DAMASCO, enero 3 (UPI).— El Gobierno sirio liberó hoy al navegante estadounidense Robert Goodman y el feliz precandidato presidencial Jesse Jackson, cuyas gestiones personales facilitaron el hecho, se aprestaba a acompañarlo de regreso a su país describiendo la liberación como "una victoria de todos". Jackson, precandidato de los demócratas, anunció la decisión siria de liberar a Goodman varios minutos antes que el teniente de la marina, de 27 años de edad, dejara el complejo militar donde fue mantenido prisionero desde hace 30 días. En Washington el Presidente Ronald Reagan sostuvo que "todos los estadounidenses deben estar complacidos que el Gobierno de Siria haya informado a nuestro embajador que ha acordado la liberación del teniente Goodman como resultado del esfuerzo del reverendo Jesse Jackson". —Favor pase a la página 30.

## Disminuye Ola de Frío en los Estados Unidos

WASHINGTON, enero 3 (EFE).— La ola de gélido frío polar que azotó a Estados Unidos durante las últimas dos semanas amainó con el inicio del nuevo año, a pesar de que buena parte del territorio norteamericano continuaba sufriendo temperaturas por debajo del punto de congelación. Unas 500 personas perecieron en EE. UU. durante las dos semanas en las que el territorio sufrió las inclemencias del "expreso siberiano", que sentó marcas de temperatura mínimas en muchas de las mayores ciudades norteamericanas. Las autoridades estatales y federales estiman en unos 200 las víctimas fatales de accidentes de tráfico ocurridos en los tres días del prolongado asueto de fin de año, que comenzó el viernes por la tarde y terminó en la medianoche del lunes. En Florida, las autoridades locales impusieron un

embargo en los cargamentos de cítricos frescos a otras partes del país, para evitar la venta de frutos dañados por la helada y el consiguiente perjuicio a la industria frutícola del estado. El embargo, que comenzó el lunes por la mañana, continuará el resto de la semana. Inspectores de sanidad continuarán examinando durante los siete próximos días los cargamentos de cítricos a otros



chos", la ocupación momentánea del cuartel del ejército en El Paraíso, en la provincia de Chalatenango y la voladura del puente Cuscatlán, sobre el río Lempa. Tales acciones "son difícilmente irreversibles y subrayan la necesidad de una continua ayuda militar a mayores niveles", señaló el portavoz, quien sin embargo se negó a facilitar detalles al ser preguntado sobre la cuantía de esos niveles de asistencia. En fuentes bien informadas del Departamento de Estado se estima que la moral del ejército salvadoreño quedó "bastante afectada" por esta ofensiva guerrillera y que el peligro de intervención directa de los EE.UU. es cada vez más latente. Hughes rehusó, por otro

## SUFRE ACCIDENTE. — Alemania Occidental, enero 3. Foto de archivo del Ministro de Relaciones Exteriores de Alemania, Hans-Dietrich Genscher, que sufrió accidente con su automóvil.

Hans Dietrich Sufre Accidente BONN, enero 3 (AP).— El ministro alemán occidental de Relaciones Exteriores, Hans Dietrich Genscher, se fracturó hoy el esternón en un accidente automovilístico, dijo un vocero de su partido. Herbert Schmuellinger, vocero del Partido Democrático Libre, dijo que Genscher sufrió la fractura cuando su automóvil patinó en una carretera cerca del poblado de Nonnweiler y se volcó. El accidente ocurrió a las 12:20 (11:20 GMT). El ministerio había dicho previamente que Genscher, su chofer y su guardaespaldas habían salido ilesos en el accidente. —Favor pase a la página 22.

## Baja en la Bolsa

NUEVA YORK, enero 3 (AP).— La bolsa de valores perdió hoy terreno en la primera jornada del año mientras permanecía incierto el panorama de las tasas de interés. Los precios de los bonos a largo plazo, que avanzan en dirección opuesta a las tasas de interés, cayeron hasta 5 dólares por cada 1000 dólares de valor nominal en una jornada tranquila. La confusión en torno de —Favor pase a la página 37.

## Marcos Aceptará Reformas Electorales

MANILA, enero 3 (UPI).— El presidente Ferdinand Marcos acordó hoy considerar las demandas de los opositores para realizar reformas electorales y dijo que "la supervivencia" de la democracia depende de la participación de la oposición en las próximas elecciones parlamentarias. En una reunión sin precedentes, dirigentes del Movimiento de la Nueva Sociedad, el partido de Marcos, discutieron durante dos horas con representantes del partido de coalición de 12 miembros denominado Unión de Organizaciones Nacionalistas Democráticas y con el Movimiento Nacional para Elecciones Libres, dirigido —Favor pase a la página 25.

## Bloquean la Venta de Repuestos a Guatemala

GUATEMALA, enero 3 (UPI).— Estados Unidos bloqueó un controvertido plan para vender al gobierno militar de Guatemala dos millones de dólares en piezas para helicópteros debido al resultado de una investigación sobre abusos de los derechos humanos, dijo hoy un funcionario del gobierno. "Hubo la decisión de no venderlos, por el momento", indicó un funcionario guatemalteco de alta jerarquía, quien solicitó que no se revelara su nombre. El vocero del ejército, Edgar Djalma Domínguez, había mantenido que las piezas serían entregadas a principios de —Favor pase a la página 30.

## Tratado de Paz en C.A. Buscará Contadora el 7

TEGUCIGALPA, 3 enero (ACAN-EFE).— En la próxima reunión de "Contadora" se abrirán negociaciones formales para lograr un tratado general de paz en el área, según el Ministro de Relaciones Exteriores de Honduras, Edgardo Paz Barnica. Los cancilleres del "Grupo de Contadora", integrado por México, Colombia, Venezuela y Panamá, se reunirán con sus colegas centroamericanos el próximo sábado en la capital panameña, para continuar una negociación en busca de la estabilidad regional. "Creo que la paz se puede lograr si se llega a" —Favor pase a la página 25.

## Se Complica Salida de los Cubanos de Angola

NAIROBI, Kenia, enero 3 (AP).— Los esfuerzos diplomáticos realizados por Sudáfrica para conseguir el retiro de 20.000 soldados cubanos de Angola, han quedado complicados con la invasión sudafricana de la región sur angoleña, opinan aquí fuentes diplomáticas occidentales. "A pesar de que la acción militar sudafricana tenía otros propósitos, la invasión, que es la primera de este tipo que se realiza, ha sido un retroceso para los esfuerzos diplomáticos", dijo un enviado europeo, quien, como otras fuentes, dieron la información con la condición de no ser identificados. El gobierno de Pretoria, en una política apoyada por el gobierno del presidente estadounidense Ronald Reagan, dice que no abandonaría el control del territorio de Namibia hasta que los cubanos abandonen el vecino territorio de Angola. Esta política seguida por la diplomacia sudafricana, —Favor pase a la página 47.



**NUEVA GIRA.** — Washington, enero 3. El Presidente Reagan se encuentra con el Secretario de Estado George Shultz (izquierda) y su enviado especial al Medio Oriente Donald Rumsfeld, en la oficina oval. Rumsfeld hará en breve nueva gira por los países del Medio Oriente. Reagan ha dicho que revisará su política en aquella zona. (Unifax II de UPI).